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Az ínség enyhítése.
Kecskémét, aug 24.

Ma már mindenki tisztában van 
azzal, hogy a balsikeres gazdasági 
esztendő súlyos helyzetet teremtett az 
ország több vidékén. A kormány mar 
eleve számot vet a súlyos helyzettel 
es az eddig közismert kormányzati 
intézkedések is azt mutatják, hogy 
teljes erővel odaáll, hogy a ránk sza 
kadó bajt enyhítse. Ebben segítségre 
jón a beruházási törvényjavaslat is, 
melynek terhere a jövő évre meghatá­
rozott munkaprogrammot végrehajtják. 
A munkaalkalmak szaporítását célozza 
'1 alttá n földmi velesügyi miniszternek 

az armentesitesi es vízhasznosítási tár­
sulatokhoz intézett ama rendelete, hogy 
tekintettel a gazdasagilag súlyos esz­
tendőre, a jövő évekre varó munkaia­
tok nagy részét anyagi erőik szerint 
végeztessek el ez év őszén es a jövő 
ev tavaszai), hogy a maguk részéről 
is a munkaalkalmak szaporításával a 
szegény népnek kenyeret megkeresni 
segítsenek. Ugyanily intézkedést tesz 
nek a vármegyék, amelyeknek útalap 
jai nincsenek lekötve, a megyéjükbeli 
munkásnépet foglalkoztatni ki vanják, 

mert az egesz vonalon az az egészsé­
ges fölfogas hatja át az embereket 
az intézőket, hogy a nepsegites leg­
becsületesebb módja, ha mindenkit, 
aki dolgozni akar, hozzásegítenek ahhoz, 
hogy a maga kenyeret megkeresse.

\ aloban szomorú tapasztalatokat 
tettünk rövidesen ezen a térén. Amint 
a közrészvét a népsegitest úgy indítja 
meg, hogy adományokat oszt, a sze­
mérmes szegénység elvonul es előre­
tolakszik az, akinek jo időben se volt 
munkától veritekes a homloka. A leg­
nagyobb jótékonysági akció munkát 
tudni adni. Mélyreható etikai szem­
pontok kívánják, hogy a társadalom 
figyelme akként szegeződjek e súlyos 
kérdés fele, hogy ne az alamizsna- 
osztás atlag eleg kényelmes módja 
nyújtson enyhülést, hanem akik tár­
sadalmi terei) is enyhíteni sietnek a 
bajt azoknak is a munkaalkalmak 
szaporitasa legyen a főbenjáró gondja.

Hogy a társadalmi szervek is 
ele\e is fölismerik a rájuk varó nehez 
feladatot, azt örömmel latjuk. A gaz­
dasági egyletek a példátlan időjárás 
következteben sokfele súlyos \ iszonyo­
kat teremtő helyzet könnyítésen gon­
dolkodnak.

Néhány gazdasági egylet mar ki 

is mondotta, hogy le nem kötött tö­
keit takarmánybeszerzésre fordítja, azt 
a lehető legkedvezőbb visszafizetési 
módozatokkal a kisgazdáknak közvetíti, 
hogy azok ne legyenek kénytelenek 
megválni jószágaiktól, attól a tejelő 
tehéntől, mely a kis család legtöbb 
táplálékát szolgáltatja majd a telei).

Nagy feladatot ro a mostoha idő 
a gazdasági egyletekre abban az irány­
ban is, hogy a működési korükben 
szeles körben ismertessék mindazt az 
eljárást, mindazokat a módokat, ame­
lyekkel a hosszú tel nehézségeit el- 
viselhetőve teszik. Néhány gazdasági 
egylet, mely eddig is intenzív tevé­
kenységet fejtett ki a gazdasági szak­
ismeretek terjesztése terén, hamar fel­
ismerte a ra váró feladatot es lelkes 
tagjait küldi ki a gazdak kioktatására. 
Kolozsvárott ad hoc megalakult egy 
bizottság, amely gondja köze vette, 
hogy a nehez ev bajait enyhítse.

A nehez helyzet tehat megmoz­
gatja azokat, akiknek van szivük az 
önhibáján kívül sújtott emberek bajai 
iránt. Es ez vigaszraló. Volt idő, 
midőn hasonló helyzetben mindenki 
az intézkedések egesz sorát az állam­
tól várta. Ma mar fölhangzik az a 
nezet es mind altalanosabba válik az

O T A H C A.

Tiltott gyümölcs.
H. Olga asszony levele B. Anna asszonyhoz

— Irta: Téixxes. —
I 

Szeretett Annám !
Kedves leveledet megkaptam és sie- 

tek rá válaszolni. Annál nagyobb öröm­
mel teszem őzt, mivel magamnak is ugyan­
abban volt részem, amiben neked s úgy 
hiszem, hogy kétségbeesett kérdésedre;1 
mitévő legyek? azt felelhetem : tégy ugv, 
ahogy én ! Az eset nem nyugtatott ugyan 
meg engem teljesen, mivelhogy nem va­
gyok biztos róla, vájjon az uram nem té­
véd e újra az előbbi ösvényekre. Maradt 
mégis belőle a lelkemben valami, a mi 
bébe hóba vágyat ébreszt bennem, hogy 
nevessek ezen az egész világon, minden 
búbajával egyetemben. Hanem mivel jobb 
utat-módot nem tudok, hát elmesélem né­
ked tanácsul — és mulatságul — saját 
tapasztalatomat. Már olyan rég is az ideje 
hogy nem cseréltük ki titkainkat. De 
mostanság valóban nem is voltak olyan- 
nemüek, hogy érdemes lett volna beszélni 
róluk.

Tudod, milyen volt házaséletünk az 
utolsó esztendőkben. Nem vágj ok egészen 
biztos róla, mikor lett az uram hűtlen 
hozzám, de az hihetőleg három négy év­
vel esett meg azután, hogy összekeltünk. 
Mivel ügyei sokszor kényszerítették, hogy 
hétszámra utón legjen és mivel helyijei- 
közzel Pétervárott és Stokhóimban is meg­
fordult, eleinte nem vettem észre. Névte­
len és névszerinti jó barátoknak mégis 

gondjuk volt rá, hogy csakhamar tudó 
mást vegyek róla. Majd valami rejtelmes 
széppel utazott Pétervárról Viborgba első 
osztályban, majd látták, a mint Hanko 
kikötő hidjáiól igen gyöngéden búcsút in­
tett egy stokhoimi nőismerősének, aki át- 
kisérte a tengeren s aztán visszatért. Ha 
marosan véget szakasztottam az ilyen is 
meretségvknek. Azt hiszem, hogy férjem 
uram, valamint ama szépecskék is, nem 
egykönynyen felejtik el azt a leckét, me­
lyet kaptak a viborgi állomáson, máskor 
a bankói híd boltozatának árnyékában, 
hová a törvényes hitestárs mintegy az 
égből pottyant alá, hogy törvényes jogait 
meg védelmezze.

Szörnyen tévedtem mégis abbéli hi­
temben, hogy valamit elértem azzal, hogy 
férjemet kedvesei előtt megaláztam. Éppen 
olyan keveset használlak azok a fenye­
getés^ sirási es ájulási jelenetek, melye­
ket otthon rendeztem. Rávettem ugyan, 
hogy elismerő vallomást tett, szánta bánta 
bűnét s javulást ígért, mert ámbár ő úgy 
szálára deli és bátorképü, alapján mégis 
nyomorult gyáva, mint általában mind 
azok a férjek, kik feleségüket csalják. De 
nem sok idő telt belé, hogy megint, mi­
ként a rosszul nevelt kutya, ha a gaz 
dája szemét elkerülheti, odasomfordált a 
tiltott falathoz és szépen elosont vele.

Sok keserűségtől megkíméltem volna 
magamat, ha kezdettől fogva tudtam volna 
hogyan kell az ilyenekkel elbánni. De 
egyszer mégis tudtára jöttem és most 
jutok ahhoz, a mit voltaképen el akarok 
mondani.

Múlt nyáron az uram rábírt, hogy 
menjünk nehány hónapra Hankoba für­
dőzni. Kibérelte ott szamomra a legszebb

'illát lakásul és mind mképen gondosko­
dott kényelmemről. Ebben a tekintetben, 

j vagy a mi a külső figyelmet illeti, soha­
sem vethettem rá. Ez egyébként állítólag 
minden hűtlen férjnek közös tulajdonsága. 
Ez bizonyara valami olyan kárpótlási vágy­
féle, a rossz lel kiismeretnek néminemű 
megnyugtatása. Én azonban már tapasz­
talatból tudtam, hogy ő kelme valami vi­
szonyon jártatja az eszét, valahányszor 
afféle különösebb gyöngédséget kezdett 
tanúsítani irántam. Es most sem tévedtem 
gyanúmban.

Nem is sok idő telt belé, hogy már 
észrevettem, mi van készülőben. Észrevé­
telem annál fájdalmasabban érintett en­
gem, mert az uj viszony nem volt olyan 
közönséges fajta — hogy is mondjam — 
afféle kasszirlány viszony, mely ellen a 
megvetés fegyvereivel küzdhetünk és a 
melyet előkelő, az egyháztól megáldott 
állásunkból egyszerűen lenézéssel sújtha­
tunk. Uramnak uj választottja valami ka­
tonatiszt felesége volt (hívjuk Y. asszony­
nak), akintk férje Oroszországban volt 
hadgyakorlaton. Ráadásul még nemcsak 
régi iskolatársam volt, hanem legközelebbi 
társaságunkba tartozott. Együtt terveztük 
indulásunkat Helsingforsból, egy vonaton 
érkeztünk a fürdőbe és villáink tőszom- 
szedok voltak Ugyanannál az asztalnál 
étkeztünk a fürdő fővendéglőjében, ugyan­
azokban a mulatságokban es kirándulá­
sokban vettünk részt, szóval ugyanahhoz 
a klikkhez tartoztunk. Férjem uram ép­
pen úgy szárnya alá vette, mit jó maga­
mat. Hiszen csak előzékenynek kollett 
lenni a magányos, gyámoltulan szalma­
özvegy iránt!

(Folyt leóv.)



2 oldal 197. sz.

az egészséges fülfogás, hogy neti le 
hét mindent az államtól várni és a 
társadalomnak is nagy részt kell a 
munkában vállalni. A kormány eddig 
és ezután várható intézkedéseivel vezető 
példát ad arra, hogy a gazdasági év 
nehéz napjai enyhítésére a munka 
alkalmait akarja szaporítani.

Az Alföld állatvilágából.
Irta Hánysz Tst-vá.xi.

vb'olyt es vége * J

A hortobágyi pusztán 1893. szeptem­
ber elején egesz légy invázió volt, fekete 
foltokká egyesülve leptek öl mindent, alig 
járhatott tőluk az ember, annyira korül- 
dongotlák. — beteljesedett a debreceni 
nóta : hogy „csak azért is dongó.*

Szegeden 1890. júniusban 2500 hek­
toliter sáskát, több mint 3 milliárdos 
öltek el, de azért maradi még bőven. 
Pade mellett Torontáliéin ugyanekkor el 
emésztettek 250 hektolitert (81 millió da­
rabot). Száján, Jazova és Kodics közsé­
gek 400 hektolitert, 1500 ember foglal­
kozott e munkával, a költség 5400 írtra 
rúgott, és mellette a munkások elgázol­
tak 700 hold legelőt, 300 hold buzavetést. 
1890-ben a Magyar állam 11400 irtot köl­
tött a Stauronotus maroccanus és St. 
brevicollis nevű sáskák irtására az Alföl­
dön és annál 11000 embert alkalmazott.

A Jászságban a marokkói sáskák 
nagy számmal jelentek meg 1903-ban és 
petéiket ellenőrzés nélkül rakhatták le. 
1904. május 4-én azonban elkezdették 
irtani a hatóságok az uj nemzedéket há­
lóval, sövény nyel.

Eger vidékét 1904. július közepén 
úgy meglepte az olasz saska, hogy irtá­
sára 120 ember nem volt elég, katona­
ságot kellett ellenük kérni, sőt a város 
szakértőért is folyamodott sürgönyileg a 
minisztériumhoz.

1897. január első felében Aradon 
kikeltek már téli álmukból a szúnyogok 
és éhesen rontottak rá minden élőre.

A kolumbácsi légy 1904. május ele 
jén is megölt Versecz kornyékén63 szarvas­
marhát, két lovat, de az emberek sem 
maradhattak tőluk békén.

A kolumbácsi légy (Simulja * ko- 
lumbaesensis i Dél magyarország csapása. 
Egész története van, századokra menő.

Komáromi János 1697-ben Konstan­
tinápoly ba tett útja leírásában igy szólt 
felőle: Mentest alább ennek az Duna 
partján való kősziklából rettentő lyukak- | 
bei szoktak minden tavaszba inkább ki­
jönni valamely igen apró mérges muslin­
cák, ellepik a földet mindenfelé egyné­
hány mérföldig, fölötte sok marhát, kivált 
bivalt ölnek meg, mikor hevenyiben érik; 
ünnös hájjal kell akkor a mirhát kenni, 
ganajjul füstölni, kivált az orrokat kell 
oltalmazni, hogy beléjök ne menjenek ; 
harmadnapig legmérg' sebbek, de eltarta­
nak 15 s 20 napokig is, kivált hí esők 
és nagy szelek nem érik ; eldagadoz min 
dén marha, a kit megcsípnek, néha az 
embereket is megölik Eleget csipdesték 
az én lovaimat is.

Brünnich 1769 ben azt Írja Linné 
nek, hogy a kolumbácsi légy megvizsgá­
lása végett Mária Terézia orvosokat kül 
dötl a helyszínére, azok azonban egyéb ’ 
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legyet nem láttak, csak a mely esetleg 
az. orrukra szállott es így azt sem magya 
ráztak ki, miben all a kártékonyságoknak 
oka, 1818 ben kigyult Károlyfalva község 
és részben a lángok martaléka is lejt, 
midőn a kolumbácsi legyeket füstölték 
1880 bán 4 óra alatt elölt ez az apró 
ellenség 400 sertést, 80 lovat. 40 szarvas 
marhát; 1895. májusbuti Temes-, Krassó- 
Szörény , Arad , Hunyad-, Szoben megyé­
ben 100,000 frtra rugó kárt tett. Sötétlő, 
óriási felhők képében lepte el a völgye­
ket, az állatok csak éjjel, lámpa- és 
gyertya világánál legelhettek, mikor a 
legyek raja pihenni szokott.

Evenként háromszor rajzanak, ápri­
lis, május, augusztusban, olykor szeptem­
berben is. Legnagyobb tömegük a tavaszi 
hónapokban jelenik meg. azontúl kisebb 
rajokban lepik a bokros bolyeket. A vi­
zek szélén álló növényekre rakja petéit 
a kolumbácsi légy, elete első részét a 
vízben tölti és ataiakulása után kel ki 
onnan Nevét a régi Galamhóc (ma Go- 
lubáe) vartól nyerte, de a Duna mentén 
alább is vannak költő helyei. A nép a 
tőlük megölt állatok húsát mérgesnek 
tartja.

Szabolcsban 1894-ben 8779 méhcsa 
lad 436*56 métermázsa mézet termelt, 
1224’6 kilogramm viaszt ; az. elsőnek ér­
téke 13,096 8 fit volt, az utóbbié 1224’5 
frt, összesen 14,3213 Jrt.

Pokmérgezésből haláleset történt Ti- 
telen 1901. junius 15 én, úgy Írták a la 
pok. Bele esett pók mérge fertőzte meg 
állítólag annyira a tejet, hogy annak az 
élvezete egész családnak megártott.

Szokatlan szépen jelentkezett a Tisza 
virágzása 1898. junius 10 — 12 én. Ezt 
Marsigli, Alföldünk régi érdemes ismer­
tetője már 1688 bán emlegeti, hogy aug. 
20 körül a Duna és Tisza összefolyásá­
nál roppant mennyiségben látta, de elő­
fordult a Sebes Körösben, hol Körösvirág 
a neve. Megjeleli Budapestnél is naple 
mente után, rajzik éjfélig, roppant meny 
nyiségben lepi a gáz- és villam-lampákat. 
A Tiszán a Palingenia longicanda Oliv. 
fajtája jelentkezik, bennök a madarak 
nagy pusztítást visznek véghez, de alig 
látszik meg a fogyásuk, noha a halak is 
fölszinre jönnek a kedvükért és erősen 
fogyasztják. Örömmel látják a halászok, 
meit dús halfogást biztosit a Tiszavirág 
zás nekik ; mivel a Maros alföldi szaka­
szán sem hiányzik, a marosmentiek Ma 
rosvirágnak nevezik.

Világ folyása.
*♦ A háború. A Port Art húrból érke­

zett újabb táviratok azt jelentik, hogy a 
japánok napról-napra közelebb jutnak a 
belső várak hoz, amelyeket úgyszólván 
szünet nélkül bombáznak. A táviratok 
borzasztónak mondják az orosz helyőrség 
helyzetét ; Stösszel tábornok naponkint 
végiglovagolja az erősségeket és kitar­
tásra buzdítja csüggedő katonáit. A kiko 
tőben lévő orosz hajók, bár nagyobb re 
szűk súlyosan meg van sérülve, újból 
kitörni készülnek, mert a kikötőben pusz­
tulás fenyegeti őket. Port Arthur városa 
maga nagyobb részében romokban hever 
s polgári lakossága földalatti barlangok­
ban keres oltalmat a lecsapódó gránátok 
ellen.

NAPI HÍREK.
— aug. hé 24-én

— Joíief Ágost főherceg Kecskeméten.
József Agpgt főherceg alezredes, a hely­
ben állomásozó 1. honvédhuszárezrod pa­
rancsnoka, ma délelőtt 10 óra 8 perckor 
városunkba érkezőit. A vasúti állomásnál 
Sebessy Sándor osztályparancsnok fo­
gadta a Fenséget. A rendőrség részéről 
Zimay Károly rendőrkapitány jelent meg 
a pályaudvaron A főherceg egyenesen a 
honvédiaktanyába hajtatott, hol a legény­
ség fölött szemlét tartott és megszemlélte 
a lóvállalkozók által gyakorlatra beszol­
gáltatott lovakat. Délben a Royalban a 
tisztikar társaságában megebédelt s az 
esti gyorsvonattal visszautazott a fő 
vái osba.

— Közgyűlés. Holnap reggel 9 órakor 
kezdődik a közgyűlés. A közgyűlésen 
hada Elek polgármester fog elnökölni, 
mivel Benitzkv Ferenc főispán szabad­
ságon van.

— A kecskeméti ev. ref. egyház az 
általa föntarlott conviclus kezelésében — 
melyben gimnáziumi tanulok és joghallga­
tók egyenlően felvételnek — a küszöbön 
álló 1904—-905 iskolai évre a következő 
változásokat hozta be:

1. Tekintettel arra, hogy az élelmi 
szereknek részben mar beállott, részben

| várható további emelkedése miatt a vállal- 
* kozo egy-egv tanuló ellátását fejenkmt 

havi 20, tehát évi 200 koronáért vállalta 
el : az egyháztanács kénytelen az ellátási 
dijat az eddigi havi 15, tehát évi 150 ko­
ronáról havi 20, tehát évi 200 koronára 
fölemelni.

2. Az ellátási díj ekként) felemelése 
azonban csak kisebb részben fogja sújtani 
a taníttató szülőket, amennyiben a con- 
victusban szervezett 80 hely közül 60 
részesül több kevesebb kedvezményben a 
következő fokozatok szerint:

Díjtalanul (felszolgálóul) felvétetik 6 
tanuló, 180 korona kedvezménynyel fel 
vétetik 1 tanuló, 160 kor. kedvczménynyel 
felvétetik 2 tanuló, 120 kor. kedvezmény­
nyel felvétetik 2 tanuló, 1(M) kor. kedvez­
mény nyel felvétetik 3 tanuló, 80 kor. 
kedvezmény nyel felvétetik 6 tanuló. 60 
kor. kedvezménynyel felvétetik 10 tanuló, 
40 kor. kedvezménynyel felvételik 30 ta­
nuló, kedvezmény nélkül felvétetik 20 
tanuló.

3 Kedvezményben csuk oly ifjak 
részesülhetnek, kiknek jó erkölcsi maga­
viselet mellett bizonyít vány uk általános 
jeles, vagy legalább általános jó.

4. Tekintettel a felveendők számának 
korlátozott voltára, a convictusba felvéte­
lért, még kedvezuiénynélküli helyre is, 
a küszöbön álló iskolai évtől kezdve, fo 
hamodni kell.

Felhivatnak tehát mindazon szülök, 
k;k fiaikat a eonvietusban akarják ellát­
tatni, hogy a kecskeméti cv. ref. egyház­
tanácshoz. eiin/ett index vagy iskolai bi 
zonyitványnyal és újkeletű szegénységi, 
illetőleg vagyoni községi bizonyitványnyal 
ellátott kérvényeiket — joghallgatók a 
jogakadémia), gimnáziumi tanulók pedig 
a gimnáziumi igazgatósághoz augusztus hó 
25 ig nyújtsák be.

Kecskemét, 1904. augusztus hó.
Katona Mihály, 

főginin. igazgató

— Lovas Izsó konoervatoriuma bekül 
dőlt időszaki érlesitőjéből bitjük, hogy 
kiváló tehetségű főldiiiknek múlt iskolai 
évben 140 tanítványa volt, kik a zongora, 
hegedű, gordonka, cimbalom, vadászkürt, 
tárogató, fuvola, trombita, hárfa és klari­
nét! hangszereken értek el szép sikere­
ket. Az intézet működéséről a fővárosi 
sajtó is elismeréssel emlékezett meg.

— Aranylakodalom Spieler Ignácz 
helybeli tekintélyes kereskedő és neje 
ezelőtt 50 évvel 1854 augusztus havában 
esküdtek egymásnak örök hűséget. Most 
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f. hó 28 án d. o. fel 12 órakor a kecské­
méi i izr. templomban házasságuk ötveno- 
Ílik évfordulóján ünnepélyt tartanuk, iné 
yen az öreg házaspár frigyét újból meg­

fogjak áldani.
— A közgyűlés pottargysorozat?. A 

holnap tartandó városi közgyűlés tárgy­
sorozatába a kővetkező két újabb tárgyal 
vették fel.

1. Előadó: Sándor István főjegyző. 
Di. Csabay Karoly fogalmazó kérvénye 1 
évi szabadságidő engedélyezése iránt.

2. Előadó : Szegedi György tanácsnok. 
A Révaiik József által leikéit lakiteleki 
vil latrlek eladása tárgyában keletkezeit 
iratokat a főjegyzői hivatal beterjeszti. 
(Első ízben).

Ezzel a két újabb tárgygyal együtt 
összesen 52 különböző ügy kerül a hol 
napi közgyűlésén tárgyalás ala.

— Kinevezés, Az igazságügyminisz 
tér Mois Giőző kecskeméti kir. törvény- 
széki joggyakornokot a nagysomkuti já 
rásbirósághoz aljegyzővé nevezte ki.

— Árlejtés. A kecskeméti m kir. 
állaim gyermckmenhely nyilvános árlejtést 
hirdet sapka, cipő, harisnya, fiú és leány 
alsó és felső ruhákra. A lepecsételt s egy 
koronás bélyeggel (‘Hatott ajánlat szep­
tember 5 ig adható be a gyermckmenhely 
gondnokánál.

— Esküvő. Grünwald Simon keres­
kedő f. hó 30 án d. u. 1 és lel órakor 
esküszik örök hűséget Goldberger Irma 
kisasszonynak, Goldberger Gábor helybeli 
kereskedő leányának.

— A D. N. Sz. fiúnevelő konviktusa 
Temesmegye alispánja, mint a Délvidéki 
Nemzeti Szövetség elnöke kérelmet inté­
zett Kecskemét város tanácsához, hogy 
az előzetesen szerzett beható infor 
máció alapján Kecskeméten fiúnevelő kon- 
viktust szándékozik felállítani melynek 
célja, hogy a délvidéki különböző nenrze 
tiségü ifjúság hazafias és munkás szel 
lemben neveltessék. A szövetség azt kéri, 
hogy a város szolgáltasson ingyenes he­
lyiséget, fűtést, világítást, azonkívül kéri, 
hogy jegyezzen a város közönsége leg­
alább 300 koronás ingyenes alapítványi 
helyet. A kecskeméti városi tanács e ké­
relem elől nem zárkózott el, azt örömmel 
fogadta es ebben az értelemben már el 
is készítette a Délvidéki Nemzeti Szövet­
ség kérvényére a törvényhatósági közgyű­
lés elé terjesztendő javaslatát. Egyben 
felhívja a tanács Kecskemét vagyonosabb 
polgárait, gazdasági és kulturális intéze­
teit, hogy fél vagy egészen ingyenes ala­
pítványi helyeket jegyezzenek, illetve ki 
sebb-nagyobb összegek hozzájárulásával 
a konviklus alapvagyonmit növeljék. A 
berendezési költségekre a Temesvárme­
gyei gazdasági egyesület 1000 koronás 
kamatmentes kölcsönt szavazott meg. A 
konviktust, melyet az első évben 25 fiú 
befogadására terveztek, minden valószínű- 
bég szerint az 1904—5 iskolai évre fel­
állítják Kecskeméten.

— Közmivelődesi egyesület Kiskun 
felegyhazan. Kiskunféleg) házáról írják, 
hogy a népszerű irodalmi estéket rendező 
bizottság e hónap 26 án népes értekédé 
tét tartott Szerelemhegyi Károly dr. pol­
gármester (»l nők lésével. Az értekezlet Ma- 
darassy László indítványára nagy lelke­
sedéssel elhatározta, hogy közművelődési 
egyesületet alapit, amely szélosebb kör­
ben fogja folytatni és kibővíteni a nép­
szerű irodalmi esték rendező bizottságá­
nak munkálkodását.

— Eljegyzés. Auspiiz Jenő keres­
kedő, földink a napokban eljegyezte Cra- 
pert Mór leányát Szidikét Ahonyban.

— Honvedellenörzesi szemle Pestme- 
gyeben. A nem tényleges állományú hon 
védlogénység ellenőrzési szemléje a követ­
kező sorrendben lesz :

A kunszentmiklósi járás részére Kun 
szentiniklóson okt. 19 én, Szabadszálláson 

oki. 20-án. A kiskunfélegyházi járás ré 
szere Félegyházán nov. 2 án, Ujkécskén 
október 25 én és Kunmaj^án okt. 1 én. 
A monorí járás részére Irsán oki. 26 án, 
Monoron okt. 27 én, Tapiósűlyön okt. 
28 án, Vecsésen október 29 én és Kispes­
ten oki. 31 én. Az alsódabasi járás ré­
szére Lajosinizsén okt. 22 én és Alsója 
hason okt. 24-én. A ráckevei járás részére 
Soroksáron okt. 12 én, Erzsébetiülván okt. 
13 án, Ráckevén okt. 15 én és Kunlae- 
házán okt. 17 én. A pomázi járás részére 
Tahitótfalun okt. 3 án, Pomázon okt. 5-én 
és Vörösváron okt. 7 én. A biai járás ré 
szere Bián okt. 8 án és Budafokon okt. 
10-én. A dunaveosei járás részére okt. 
17—18 án i s Dunavecscn október 20 án. 
A kalocsai járás részére Kalocsán okt. 
8 án és Fajszon 10 —11-én. A kiskőrösi 
járás részére Hajóson oki. 6-án, Baja- 
szentistvánon okt. 13 an és Kiskőrösön 
okt. 15 én. A váci járás részere Vácott 
nov. 11 —12 én és Újpesten nov. 14-ló én. 
Végül a gödöllői járás részere Rákos ke­
resztáron nov. 23-án, Gödöllőn nov. 4— 
5 én és Aszódon nov. 7—8-án. Pestvár 
megye városaiban az ellenőrző szemle kö- 
vetkezőleg lesz megtartva: Szentendrén 
ekt. 1 én, Vácott nov. 10-én, Cegléden 
okt. 29—31 én, Kiskunfélegyházán nov. 
3-4-én « s Kiskunhalason okt. 3 —4 én. 
— Az utószemlék Budapesten november 
21 es d (vmber 2 au és Kiskunfélegyhá­
zán nov. 17—19-én lai tatnak meg.

— Országos vásár. A legközelebbi 
országos vásár Kiskunhalason f. hó 27 , 
28 és 29. napjain larlatik meg.

— Piaci árjegyzék 1904. évi aug. hó 
24-ik napján. Tisztahuza 21.00—22.00 Két 
szer 17.00—17.60. Rozs 15.00—15.40. Árpa 
15.20—15.40. Zab 14.80-15.20. Tengeri 
kecskeméti 16 00—16.26. Tengeri bánáti 
16 00—16.20. Köles 14 00 — 15 00 Krumpli 
8.40—9.—. Széna 6.60—7.00. Szalma 2.40 
2 80 Hízott sertés kilója 104 — 1 08. Sza­
lonna kilója 1.20 — 1 50

Megzavart mézeshetek.
— Kínos viszontlátás. —

Érdekesebb és kacagtató!)!) eset ke­
vés történt, mint az, amelyik egy fiatal 
szegedi házaspár boldogságát akarta most 
szétrombolni. A kihágasi bíróság komor 
szobájába sem igen jutott még hasonló 
bohózali eset, amelyeket oda vittek volna 
a pörlekedő felek Az élőt azonban — ez 
a nagy színjátékiró — megtenni a nagy 
tragédiák mellé a víg bohózatokat is, 
olyanokat, amilyeneket c>ak a legvidámabb 
francia bohózatiro, a legszellemesebb gall 
elbeszélő tud kigondolni.

A kihágási bíróság elé a vidám eset­
nek már c>ak végső következései jutót 
tak, do ott sem leit a dolognak komoly 
folytatása. Csak a nevető akták szama 
szaporodott egy gyei ... A vidám akta 
pedig a következőkről számol bo :

Nemreg helyeztek Szegedre egy fia 
tál államhivatalnokot Bu lapestről. A fia­
talember rövidesen megházasodott és bol 
dogan tölli most mézeshetoit fiatal, bájos 
feleségevei. A menyecske valóságos gye­
rekasszony, aki nehezen tud beleszokni 
abba, hogy anyai felügyelet nélkül maga 
vezesse dolgait.

Boldogan, megelégedetten turbekolt 
a fiatal pár s a férj csak akkor hagyta 
otthon ifjú feleségét, ha éppen hivatalos dol­
ga akadt. Az asszonyka meg látogatóba sem 
járt s igy az első Giziteket sem tették 
meg még náluk. Alig ismert valakit Sze­
geden a vidékről idekerült fiatal asszony 
8 így nagy volt a meglepetése, amikor né­
hány nappal ezelőtt egy fiatal nő nyitott 
be hozzájuk.

Az elegáns fiatal nő körülnézett a 
szobában és azután megkérdezte az asz- 
szony kától:

— Itt lakik X. ur?
— Igen, itt lakik kérem.

— Köszönöm, nagyon örülök. Ól ke­
resem. Ha megengedi, akkor behozatom 
a csomagomat.

Ax asszonyka nexetl és a hölgy ki­
ment. A fiatal asszony azt hitte, hogy 
ialami vidéki rokon az idegen nő s ő 
bizony tapasztalatlanságában be sem mii- 
tatkozott.

Csakhamar egy hordár bőröndöket, 
kalapskatul) ákat rakott le az előszobában 
és az idegen nő újra bejött.

— Nincs itthon a fiatal ur ?
— Nincsen.
— Akkor kérem megvárom. Majd 

leülök addig a pamiagru, úgy is fáradt 
vagyok.

Amit mondott, meg is cselekedte es 
hamarosan elszunnyadt. Az asszonyka 
pedig varia az estél, mikor a vásárhelyi 
vonattal éjjeli 11 órakor meg kellett ér­
keznie az mának.

A férj meg is éikezetl és az asz- 
szonyka mar künn a főhősén megsúgta, 
hog\ vendég érkezeit, biztosan valami 
rokon. Benn szunnyad a hálószobában...

A férj benyitott a titokzatos hölgy­
höz, aki akkor mar szintén ébren volt 
és várta a fiatal embert Ahogy az be­
lépett, fölugrott, a nyakába borult és 
megcsókolta. A féleség meg csak nézte.

— Úgy e megleptelek kis mókusom? 
— kérdezte az idegen nő.

A férj majd hanyattvágódott. A 
hőig) budapesti kedvese volt, egy iró- 
gépes kisasszony, akinek jo hosszú ideig 
udvarolgatotl. Ahogy azonban elhelyozték 
a fővárosból, meg csak nem is levelezett 
a leánynyal, hiszen megházasodott.

Persze, verejtéket izadott a fiatal 
ember. Az ajtóban a felesége, az ablaknál 
a volt szeretője. Szép kis komédia lehet 
ebből. Alig is tudott szóhoz jutni és csak 
nagy nehezen nyögte ki

— Nagyon megleptél.
— Úgy e örülsz! Itt maradok nálad 

egypár hétig
— Nálam ! *
— No igen. Hiszen a házikisasszony 

is megengedi — s ezzel rámutatott az 
ajtóban rémüldöző asszony kara.

A férf nagy merészen kivágta ;
— lilén nem maradhatsz egy percig 

se, mert a házikisasszony az én — fele­
ségem.

A titokzatos kisasszony nagyot né­
zett s elájult. A fiatal asszonyka, aki szin­
tén közelállotl ehhez, állította talpra ve- 
télytarsnőjöt, aki alig akarta megérteni a 
dolgot. Az asszonyka a kisasszonynak ma­
gyarázott, a férj meg mindkettőnél védte 
magát. A kisasszony nem akart távozni, 
a feleség szintén faképnél akarta hagyni 
az urát.

A férj két szék között majdnem a 
p.ul alá (‘selt. Ide is beszélt, ott is véde­
kezett. Végre is nagyot határozott és föl­
szólította az idegen nőt, hogv távozzék. 
Amikor pedig nem akart menni, rend­
őrért küldött és azzal elküldötte a kis­
asszonyt egyik szállodába,, ahol gondo­
san figyeltek reá, mert — vitriollal fe 
nyeg(‘tőzött.

A rendőr jelentést* folytán kerüli 
azután az ügy a kihágási biró elé. A hi­
vatalos forrnak helyett azonban inkább 
a békebiró szerepét vállalta magára a 
kihágási biró. Az irogépes kisasszonynak 
megmagyarázta, hogy a nagy szerelmek 
is végei érnek és hogy a fiatal államhi­
vatalnoknak egyszer mégis csak meg kel­
lett házasodnia 8 a feleséget föl világosította, 
hogy minden férjnek van a házasága előtt 
az életben egy-egy szerelmi története — 
s az asszonyok lassan megnyugodtak.

Felelős szerkesitő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
LaptuUjdono*

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.
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Alólirott tisztelettel értesítem Kecskemét város és vidéke nagyérdemű közönségét, misze- 
rím Kecskeméten, szülővárosomban Karoly édes atyámnak a Beretvás kis
korcsmájává! szemben Kohari-utca VA SKERESKEDÉST y^^zíkmába váa” cikí.k 
197. szám alatt levő haza ban _-------- ------------------------------- —------- ■------ - ------- v a s s z a k m a o a v a g o cikkek,
eszközök es termékek, a lehető legjobb minőségben es yersenykepes áron beszerezhetők, úgymint hengereze t- 
és öntött vasak acél- es rézáruk, epület- és butor-vasalasok. fekete es kék ontottedenyek. butor-faragvanyok; 
szóval mindazon aruk, amelyek a vasüzlet körébe tartoznak. — Midőn ezt szives tudomására hozom a n. é. 
közönségnek, kérem bizalmát és szives támogatását. x]cly tiszteletle|; Dél«,vaskereskedd.
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Árlejtés.
A nag\méltóságú Belügyminiszter 

urnák 68634-1904. szánni magas ren- 
kir. 
téli

az
he-

A na>

delet* alapjan a kecskeméti m. 
állami gyermekmenhely 1904. évi 
ruhaszükségletének beszerzésére, 
állami gyermekmenhely hivatali 
lyisegeben tartandó nyilvános árlejtést 
hirdetek.

A szükséglét iparcsoportok sze­
rint a következőképén oszlik meg :

I. Sapka fiúknak . 687 drb 
II. Czipö....................

III. Harisnya ....
IV. Ruházat: 416

1340
938
667

V. Fehérnemüek.
Az ajanlat a fenti csoportnemek 

szerint külön-külön teendő. Az egyes 
csoportokba tartozó tetelek, valamint 
a szállit-asi feltételeket tartalmazó szer­
ződési minta a gyermekmenhely gond­
noki hivatalában a hivatalos órak alatt 
megtekinthetők. Az. egyes csoportba 
foglalt tetelek arainai úgy az egységár, 
mint a végösszeg feltüntetendő.

Tartoznak az ajánlattevők az 
ajánlati összeg 5° c-anak megfelelő 
bánatpénzt a kecskeméti kir. adóhi­
vatalnál előzetesen készpénzben, vagy 
ovadékkepes értékpapírokban letet be 
helyezni, s az erről szóló nyugtat az 
ajánlatokhoz csatolni.

Az ajánlathoz minta is csatolandó.
A kellően lepecsételt, borítékba 

zárt 1 koronás bélyeggel ellátott es 
magyar nyelven szerkesztett ajanlat az 
allami gyermekmenhely gondnokánál 
legkésőbb 1904. szeptember hó 5-én 
d. U. 3 Óráig nyújtandó be Netán ké­
sőbb beérkező ajánlatok nem fognak 
figyelembe vetetni.

A versenytargvalas az allami 
gyermekmenhelyben 1904. szeptember 
hó 5 en d. u. 3 órakor fog megtartatni.

Kecskemét, 1904. aug. 23 án.

Dr. Egressi Lajos 
igazgató főorvos.

. 491 pár 

. 2072 pár 
fiúöltöny 
leányruha 
alsóruha 
kendó
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Kiadó tiszti-lakás!

2 tized. Hegy utcza 83. sz. a.

2 szoba előszobával,

3 lónak való istálóval, 
esetleg j o g a s z. vagy más 
• magános úriembernek £ 

is alkalmas.

bérbe kiadó
3150-6-5xxe

Cimbalom-tanfolyam!
Évesíteni a in. t. érdeklődőket, 

hogy a czimbalom-tanfolyamra jelent­
kezéseket 
mai naptól

3160-4 1

szeptember l-éig már a 
kezdve elfogadok.

Tisztelettel
N. Körmötzy Ilonka 

oki. czimbalom-tanárnő.

Tudakozódhatni
Nqytmlítrfm Hausladen Mátyás

xe

A III. tized, 122 a. szám alatti
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Kovács Pál
Mr szikvizgyáros ->5 

szecskavágó - telepén 
egy felügyelő, aki egyszersmind elö- 
munkas is — jó fizetéssel 

azonnal fölvétetik, 
Kovács- vagy Iakatos-me6ter előny 
3158 ben részesül. 10-1

Uj czipész-üzlet-niegnyitás!
Tisztelettel értesiti ni a n. é. kő 
zönséget, hogy helyben, Nagy- 
körösi-uteza 9 sz. a., Dékány 
fényképész mellett 

czipés z-mühe 1 y t 
nyitottan). — Számos éven át 
szerzett tapasztalataim s a leg­
jobb munkaerők alkalmazása ké­
pesítenek arra, hogy a legfokoKot- 
tabb igényeket is kellően kielé­
gíthetem . Műhelyemben készí­
tek minden rendű férfi, női. fiú. 
leányka és gyermek c z i p ó t es 
férfi- csizmát, úgy k özönséges, 
mint a legfinomabb kivitelben, 
a legjobb anyagból, mérsékelt 
arak mellett. — Teljes tisztelet­
tel kérem a n. é. közönséget, 
hogy műhelyemet nagybecsű 
megrendeléseire méltatni ke­
gyeskedjek s vagyok a n. é.

közönség kész szolgája
G- a 1 IstTrán 
315V czipész-mester. 10—i
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A mindenről gondoskodó természetnek loáxxívLlatos grjrógrjrereje nyilvánul meg a Schmidthauer féle

S IGHÁND1 KESERŰVIZ-FORRÁSBAN,« 
mely a leghivatottabb természetszerű és ártalmatlan gyógyítója az emberi szervezet belső bajainak, u. m. székrekedés 
<s abból eredő étvágyhiány, gyomorfelfuvódás. aranyér es vérbőségnél, páratlan hatású mint ivákúra hosszabb hasz­
nálatra olkövéredés, szivelhájasodás es azzal jaró nehéz légzésnél, sárgaság, máj- és lépdaganatnál stb — Kapható 
Kecskeméten: Katona Zs. gyógyszerész, ifj. Bencsik Antal, Mintsek 6., Nyirády L.. Bóka Zs, Pataky Gy., Stein L. uraknál. 
Vtasitás mellékelve. Főszétküldés a forrástulajdonos: SCHMIDTHAUER LAJOS gyógyszerésznél Komáromban. 
• • • S # • 9 Egész üveg fillér, fél üveg fillér. ####•# O

Nyomatott a kiadótulajdonos: Els6 Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Rés* vény társaság nyomdájában. 1904.




